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   المعنية بممارسة الشعب الفلسطينياللجنة
    لحقوقه غير القابلة للتصرف

  ٣٤٢ موجز للجلسة محضر
  ٣٠/١٦، الساعة ٢٠١٢ مايو/ أيار١٦، الأربعاء في المقر، نيويورك، يوم المعقودة

  
  )كوبا(. . . . . . . . . . . . . . . . ) نائب الرئيس      (   نونييز موسكويرا         السيد   :الرئيس

      
  المحتويات

  

  
  إقرار جدول الأعمال

ــة  ــة       الحالـ ــورات في العمليـ ــشرقية، والتطـ ــدس الـ ــا القـ ــا فيهـ ــة، بمـ ــسطينية المحتلـ في الأرض الفلـ
  )تابع( السياسية
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ــالو       ــسيد دي ــاب ال ــرا لغي ــسنغال(نظ ــسيد  )ال ــولى ال ، ت
  .، نائب الرئيس، الرئاسة)كوبا(نونييز موسكويرا 

  .٣٥/١٦افتُتحت الجلسة الساعة   
  

  إقرار جدول الأعمال
  .أُقر جدول الأعمال  - ١
  

الحالـــة في الأرض الفلـــسطينية المحتلـــة، بمـــا فيهـــا القـــدس      
  )تابع (الشرقية، والتطورات في العملية السياسية

الوزير المسؤول عن المركـز الاقتـصادي     ( أشتية السيد  - ٢
 في الوقـت الـذي      ، ينبغي  إنه قال): الفلسطيني للتنمية والإعمار  

تي طغـت علـى     يواجه فيه العالم العديد من القضايا السياسية ال ـ       
عمليــة الــسلام، بمــا فيهــا الائــتلاف الإســرائيلي الجديــد الــذي    
ــذكر       ــسطين، أن نتـ ــشأن فلـ ــل بـ ــهاج عمـ ــه أي منـ ــيس لديـ لـ

ولم تنجــز هــذه  .  عامــا٢١عمليــة الــسلام مــستمرة منــذ     أن
الــسلطة لم تــستطع العمليــة مهمتــها لأن الاحــتلال مــستمر و   

  .الفلسطينية إقامة دولة مستقلة
المــشاكل الــتي تعتــرض عمليــة  مــن إن وأضــاف قــائلا   - ٣

ــد الـــسلام ــار المرجعـــي المعتمـ ــسطينيون . اخـــتلاف الإطـ  فالفلـ
ــون ــتناد إلىيعملـــ ــدولي بالاســـ ــانون الـــ ــل ، القـــ ــا ينتقـــ  بينمـــ
ليون ذهابا وإيابـا مـن الواقـع علـى الأرض إلى خارطـة              يالإسرائ

  هـي الأفـضل    الطريق أو مبادرة السلام العربية، بطريقة انتقائية      
ــم ــشل والــسيد روس،     وفي أ. له ــسيناتور ميت ــادرة ال ــاب مغ عق

  ولــيس. يقودهــا في الاتجــاه الــصحيحعٍافتقــرت العمليــة إلى را
ــاك  ــضا هن ــهائي    أي ــاء مفاوضــات الوضــع الن ــني لإنه . إطــار زم

وعلاوة على ذلك، فإن إسـرائيل، بـدل أن تـساهم في الجانـب              
فإنهـا  تـدابير بنـاء الثقـة،      هـي   الآخر الـلازم في عمليـة تفـاوض و        

صادرتها للأراضـــي وقيامهـــا بعمليـــات بمـــوم بتـــدمير الثقـــة تقـــ
  . وتسوير القدس ومحاصرة غزةيطانتساعتقال وتوغل وا

ــتطرد  - ٤ ــائلاواسـ ــستوطنين في الأراضـــي   إ  قـ ــدد المـ ن عـ
ــة   ١٩٠ ٠٠٠الفلــسطينية قــد ارتفــع مــن   عنــدما بــدأت العملي

يعيـــــــــشون  ٥٣١ ٠٠٠ إلى ١٩٩١مدريــــــــد في عـــــــــام   في
ــستوطنة و ١٨٠ في ــن مـ ــدة١٠٠مـ ــرأ  وحـ ــسميه خـ ــا تـ  ى ممـ

جميـع    الإشارة إلى أن   تجبو. إسرائيل مخافر متقدمة غير قانونية    
وتــدل هــذه . للفلــسطينيينبالنــسبة المــستوطنات غــير مــشروعة 

الأرقــام علــى طريقــة مــضي إســرائيل في إجراءاتهــا الاســتيطانية   
  وزيــر خارجيــةوبالفعــل يعــيش ليبرمــان،. أثنــاء عمليــة الــسلام

مـــستوطنة   في المـــستقبل، فيوزراء محتمـــل ورئـــيس إســـرائيل
  .د المشهد السياسيأمر يعقّ اوهذ، ا القبيلهذمستوطنة من  في
ــاء      - ٥ ــي وبنـــ ــصادرة الأراضـــ ــائلا إن مـــ ــتأنف قـــ واســـ

ــان  ــستوطنات يكمنـ ــذي    المـ ــي الـ ــدي الحقيقـ ــميم التحـ  في صـ
 الحــل القــائم علــى  ، بــل بتــضاؤليتعلــق في الواقــع بــالأرض  لا

 وحـتى   ،الأشخاص خـارج إسـرائيل    وإن معظم   . وجود دولتين 
 يتـيح   يوافقون على أن هـذا الحـل  ،في بعض الدوائر الإسرائيلية   

بيــد أن أفعــال إســرائيل تجعــل هــذه .  للطــرفينوضــعا فيــه ربــح
 علـى الأراضـي الـتي       تهاسيطر تحـتفظ ب ـ   ، إذ النتيجة أقل احتمـالا   

إســرائيل وينبغــي أن تجمــد . ١٩٦٧اســتولت عليهــا منــذ عــام  
 وأن توقف تقويض الحل القائم علـى        ،تيطانيكل نشاطها الاس  
  . الميدان على أرض واقع جديدلقوجود دولتين بخ

وأردف القـــول إن مـــا قدمتـــه إســـرائيل في المحادثـــات   - ٦
غرافيــة ديمال ققــائالحالأخــيرة يعتمــد، حــسب مفاوضــيها، علــى 

 رسـم أي حـدود      ، فإن  إسرائيل حسبو. وعلى المسألة الأمنية  
وعلاوة علـى   . الفعلية للمستوطنين اليهود   واقع على الم  مدتعسي

 مقـد تو. ذلك، يصبح الوجود الأمـني ضـروريا في غـور الأردن          
 لــضمان الــسيطرة علــى الأراضــي وعلــى ممــر      هــذه المطالــب 

 في المائــة ٤٥ النــهر ولمــنح إســرائيل  المنــتج علــى طــولالزراعــة
ــن ــة و  مـــ ــضفة الغربيـــ ــودين   الـــ ــسطينيين الموجـــ ــة للفلـــ البقيـــ
  . المعزولةراضيجيوب الأ من ١١ في
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وتابع القول إن الرئيس عباس كتب إلى رئيس الـوزراء            - ٧
 أن الوضــع الــراهن الــذي  هــونتانيــاهو رســالة فحواهــا الرئيــسي

  والـسجناء  ،ذف ـن وأن الاتفاقات لم تُ    ، غير مقبول  تفرضه إسرائيل 
سير  والممارســات الإســرائيلية تــ، معــتقلينا مــا زالــوالفلــسطينيين

ــة  في  الواحــدة الــتي يــشكل فيهــا الفلــسطينيون   اتجــاه حــل الدول
صل شكل نظـام ف ـ     تحكمها أقلية إسرائيلية في     من السكان  غالبية

ــصري ــى أن  . عن ــرئيس عل ــد شــدد ال ــون   وق ــسطينيين ملتزم الفل
  .بمحادثات السلام وبالحل القائم على وجود دولتين

 أن الــسلطة الفلــسطينية  إنــه بــالرغم مــنوأردف قــائلا  - ٨
 ينبغــي كــانة وفقــا للاتفاقــات الدوليــة، وقتــأُنــشئت كهيئــة مؤ

 ،١٩٩٩مـايو   / أيار ٤تحكم جميع الأراضي الفلسطينية بعد       أن
 ويقتـصر مجالهـا علـى المنطقـة         ، على مواردهـا   ة لها  لا سيطر  فإنه
فهـي  . ة الـضفة الغربيـة    ساح م ـ  مجمـوع   في المائـة مـن     ١٨: ألف

  .حتملسلطة بدون سلطة؛ وهذا وضع لا يُ
يس الوزراء نتانياهو أشـار، في رده       ومضى قائلا إن رئ     - ٩

ــة   ــى الرســالة الموجه ــهعل ــشروط    ل ــاس، إلى ال ــرئيس عب ــن ال  م
 وقـال إنـه مـستعد لمحادثـات         ،المسبقة التي وضعها الفلـسطينيون    

 ، وأنــه يؤيــد الحــل القــائم علــى وجــود دولــتين ،غــير مــشروطة
ــشير إ ــام  دون أن يـــ ــدود عـــ ــرغم  . ١٩٦٧لى حـــ ــى الـــ وعلـــ

  . ما، فإن الجواب يفتقر إلى مضموناللهجة الإيجابية نوعا من
. وتــساءل إلى أيــن ســيتوجه الفلــسطينيون في المــستقبل    - ١٠

فقـــد تقـــدمت القيـــادة الفلـــسطينية بطلـــب العـــضوية في الأمـــم  
ي إسـرائيل علـى   بقِوتُ.  معلقاالمتحدة، ولكن هذا الطلب ما زال     

، وعلى وهم عملية السلام، بينما تواصـل برنـامج          ئماقالوضع ال 
ولا ســـيما المجموعـــة ويـــتعين علـــى المجتمـــع الـــدولي، . ااحتلالهـــ

ارس الـــضغط علـــى إســـرائيل يمـــ وأن غـــير نهجـــهيالرباعيـــة، أن 
  .تنهي الاحتلال عوضا عن إقناعها باتخاذ خطوات كي
ــائلا   - ١١ ــشرية   ن إوأردف قـ ــة بـ ــد تكلفـ ــرائيل لا تتكبـ إسـ
ــن ــتلال  مـ ــراء الاحـ ــسوية   ،جـ ــون في تـ ــسطينيين يرغبـ  لأن الفلـ

  وليــسوا بــصدد التظــاهر بــلا توقــفلوســائل الــسلميةالمــشكلة با
ــده ــإن  . ضـ ــع، فـ ــرائيليوفي الواقـ ــتفادة ينالإسـ ــصدد الاسـ ــن  بـ  مـ

 من الميزان التجـاري، وأرقـام       ة ذلك كن مشاهد تم ، كما الأراضي
  .استهلاك المياه ومجالات محددة مثل قطاعي الكهرباء والإسمنت

واســــتأنف القــــول إن فلــــسطين لا ترغــــب في تلبيــــة   - ١٢
.  فحــسب، بــل هــي مــستعدة للقيــام بــذلك   الذاتيــةاحتياجاتــه

 تفيـد    المتحدة والبنك الـدولي تقـارير       كل من الأمم   أصدر وقد
ــأن فلـــسطين   افتقـــار ولـــيس هنـــاك .  مـــستعدة للاســـتقلال بـ

 القاعـــدة إلى  الانطـــلاق مـــنللمؤســـسات، فمـــن خـــلال نهـــج
ــة، ــستعدالقم ــد    ت ــد بعي ــذ أم ــة من ــديات قائم ــابلس  ، بل ــل ن  مث

ولــدى فلــسطين .  الاســتقلال، للتكيــف مــعوالقــدسوالخليــل 
  .قطاع خاص ومجتمع مدني مفعمين بالنشاط

 تـصال لااأشـكال   ادثـات و  المحإن  واصل حديثه قـائلا     و  - ١٣
ق جوانـب   بين الفلسطينيين والإسرائيليين لتنـسي    لازمة  خرى  الأ

ــة     وتجــدر الإشــارة إلى أن الجــانبين   .عديــدة مــن الحيــاة اليومي
وســيجري الــرئيس عبــاس . ح المفاوضــاتيــستفيدان مــن نجــاس

محادثات مع القادة العرب لعرض الرد الإسرائيلي على رسـالته          
ــاهو  ــة إلى نتاني ــة    و. الموجه ــه تجــري متابع ــات أضــاف أن المحادث

ــة    ــصادية العالميــ ــة الاقتــ ــشأن الحالــ ــسببه  بــ ــا يــ ــالنظر إلى مــ بــ
الأزمة الدولية والحصار المفـروض علـى غـزة والقـدس            من كل

ــر علــى  ــائلا إن و.  الاقتــصاد الفلــسطيني مــن أث ــة أردف ق عملي
  وإنـــه ستتـــشكل عـــن طريـــق، متواصـــلةالمـــصالحة الفلـــسطينية

 حكومــــة فلــــسطينية موحــــدة تمثــــل المحادثــــات والمفاوضــــات
 هإن ـقال  ما يتعلق بالمصالحة،     وفي. من الضفة الغربية وغزة    كلا

في الوقت الذي يتصدر فيه تحول العالم العـربي إلى الديمقراطيـة            
ع الـدولي أن يـساعد الفلـسطينيين        الأحداث، يتعين علـى المجتم ـ    

  . إجراء الانتخاباتعلى
 آخــر يتطلــب اهتمــام    هنــاك مجــالا ومــضى قــائلا إن   - ١٤

ــدس   ــو الق ــة ه ــسورة    . اللجن ــة الم ــابع المدين ــيير ط  ،إذ يجــري تغ
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 وأيـضا مركـز     ،الدعامة السابقة للاقتـصاد الفلـسطيني ولدينـهم       
 إمكانيــة دخــول الفلــسطينيين يقــوض ممــا المــسيحية واليهوديــة،

ولا يــستطيع دخــول المدينــة ســوى  .  ومــسيحيين مــسلمينمــن
  .الحاملين لتصاريح من المحافظ الإسرائيلي

للجنــة أيــضا أن تركــز علــى اواختــتم قــائلا إنــه يــتعين   - ١٥
ــيم الـــتي تـــشكل     ــة جـ ــا يعـــرف بالمنطقـ ــة ٦٢علـــى مـ  في المائـ

فـــوق عـــدد فهنـــاك، ي.  الـــضفة الغربيـــةمجمـــوع مـــساحة مـــن
المــستوطنين الإســرائيليين عــدد الفلــسطينيين بنــسبة ثلاثــة إلى      

يــاه والأرض والمــوارد الطبيعيــة  وتقــع الــسيطرة علــى الم،واحــد
 تورغــم الــدعم الخــارجي، فقــد توقفــ. أيــدي الإســرائيليين في

  . المنطقةتلكمشاريع الفلسطينيين الإنمائية في 
 الـديمغرافي   وضـع قـال إن إسـرائيل بتغييرهـا ال       : الرئيس  - ١٦

 احتمــالات تطبيــق الحــل   ضقــو لــلأرض الفلــسطينية المحتلــة ت  
 عـام    مـا قبـل    القائم على وجود دولتين الذي يستند إلى حدود       

وإضافة إلى ذلك، يتعين مساءلة إسرائيل عما ترتكبـه       . ١٩٦٧
  .من انتهاكات للقانون الدولي

التقـــدم بـــطء وأضـــاف قـــائلا إن المـــصالحة الوطنيـــة و   - ١٧
 الأمــم المتحــدة والحالــة الماليــة  يةلى عــضوإ  الانــضمامطلــب في

  .وتكلفة الاحتلال كلها مسائل تثير قلق اللجنة
 القــــول إن اللجنــــة تتــــابع حالــــة الــــسجناء  اختــــتمو  - ١٨

 وتدعو إسـرائيل إلى الامتثـال للقـانون         ،السياسيين الفلسطينيين 
وسـتركز جهودهـا   . الإنساني الـدولي وقـانون حقـوق الإنـسان        

ة على تمكين المرأة الفلسطينية والطفل الفلـسطيني وعلـى          الدولي
تعزيز دور الجهات الفاعلة الحكومية وغـير الحكوميـة في إقامـة            

  .دولة فلسطين المستقلة
ســـأل عـــن الخطـــوات   ): إندونيـــسيا (الـــسيد يـــودا   - ١٩
يجـري اتخاذهـا لإحيـاء عمليـة الـسلام في ضـوء التطـورات                التي
  .المنطقة في

ــسيد سيــسه   - ٢٠ ــسنغال (ال  علــى صــبر الــشعب   أثــنى):ال
 لائقـا استدرك  و. الفلسطيني ومثابرته رغم المعاناة التي يكابدها     

 خاصة إذا اسـتمر المجتمـع الـدولي في تجاهـل            ا، حدود لصبرل إن
ــسطيني   ــشعب الفلـ ــداءات الـ ــه لنـ ــراف بحقوقـ ــساءل . لاعتـ وتـ

إذا كـان مـسار العمـل الـذي تنتهجـه الـسلطة الفلـسطينية               عما
ه يترقـب    بلـد   قائلا إن وفد    حديثه واختتم. الصحيحهو المسار   

  .نتائج المحادثات بين الرئيس عباس والبلدان العربية
 قــال إن الحالــة في الأرض ): لعــراقا (الــسيد البيــاتي   - ٢١

 الحــل القــائم علــى وجــود دولــتين  ؤلاتــضالفلــسطينية المحتلــة و
وسأل عما إذا كان ينبغـي      . ظلا موضع نقاش لسنوات عديدة    

  وعـن ،ب الفلسطيني أن ينظر في اتخاذ مسار عمل جديـد         للشع
وعـلاوة  . لوضـع علـى حالـه     السبل المفتوحـة أمامـه إذا اسـتمر ا        

إن لم تعد السلطة الفلسطينية تعتـزم تقـديم طلـب           وعلى ذلك،   
ــة في    ــى عــضوية كامل ــة للحــصول عل ــة العام ــم إلى الجمعي  الأم

  .أمامهاالخيارات الأخرى المتاحة  المتحدة، يود معرفة ما هي
الوزير المسؤول عن المركـز الاقتـصادي     ( أشتية السيد  - ٢٢

قــال إن الــسلطة الفلــسطينية   ): الفلــسطيني للتنميــة والإعمــار  
سـبتمبر  / في أيلـول   قـدم عتمد نهجا مختلفـا يتجلـى في الطلـب الم         ت

غـير  .  الأمـم المتحـدة     في للحصول على عضوية كاملـة     ٢٠١١
تعين رفـع   ي ـية كاملة؛ و  منح عضو طيع  تس ت أن الجمعية العامة لا   

جميــع الطلبــات عــبر مجلــس الأمــن واعتمــاد توصــية دون فيتــو    
وعنــدما . والحــصول علــى تــسعة أصــوات مؤيــدة علــى الأقــل   

 ،بــأن طلبـــها ســيواجه بـــالنقض  الــسلطة الفلـــسطينية  أُخــبرت  
ونظــرا للــضغوط الــتي مارســتها القــوى العظمــى علــى أعــضاء   

ل فلـسطين في  آخرين في مجلس الأمن للتصويت ضد طلب قبو 
ــب فرصــة     ــررت ترق ــم المتحــدة، ق ــر الأم ــي ءملاأكث ــة سياس  ام

 ومـنح العـضوية     ،ولكن الطلـب مـا زال عالقـا       . لعرض قضيتها 
) اليونــسكو(منظمــة الأمــم المتحــدة للتربيــة والعلــم والثقافــة  في

ــد شــكّل   ــوةق ــبيرةخط ــراف دولي     ك ــى اعت  نحــو الحــصول عل
ــسطيني   ــشعب الفل ــضية ال ــةو. بق ــاذ الجإمكاني ــة  اتخ ــة العام  معي

.  دائمــا خيــارا مفتوحــا أمــام الــسلطة الفلــسطينيةلقــرار تــشكل
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تمـع الـدولي لإسمـاع صـوته     فقرار كهـذا سـيتيح المجـال أمـام المج     
، احتلال الأرض الفلـسطينية فحـسب     ولعدم الاقتصار على إدانة     

تخـذ   كهذه لن تُ   بيد أن أي خطوة   . الفلسطينية كذلك  الدولة   بل
  .مع القادة العرب والأوروبيينات إلا بعد إجراء مشاور

الـشعب   علّمـت    ١٩٦٥وأضاف قـائلا إن ثـورة عـام           - ٢٣
وليس هنـاك   . جدت السبل  توفرت الإرادة وُ   إذا أنه   الفلسطيني

 والــسلطة الفلــسطينية لا تنـــوي   ،مــن بــديل عــن المفاوضــات    
ــضروري أن تكــون المح  التخلــي عن ــ ــاها؛ إنمــا مــن ال ات ذات دث

ــسلطة الفل ــوأوضــح. عــنىم ــع أن ال ــضاسطينية تتب  مــسارات  أي
عمــل مختلفــة، بمــا فيهــا سياســة المــصالحة مــع مختلــف الفــصائل   

ــسطينية  ــسياسية الفل ــسفر الانتخابــات القادمــة  ويؤمــل . ال أن ت
منفتحـة  وإيجابيـة   أكثـر   قيـادة   فـوز   غزة والضفة الغربيـة عـن        في

ــسطينية  و. إزاء المفاوضــات ــسلطة الفل ــشجع ال ــضا ت حركــة أي
ــعبية  ــنش ــة ام ــها لج   المقاوم ــة من ــسلبية في محاول ــل ل ــاليف ع تك

ــع  حــتلاللاا ــسبة إلى جمي ــى بالن ــى  .  الأصــعدة أعل ــلاوة عل وع
 الـسلطة الفلـسطينية فـرادى الـدول إلى الاعتـراف            ودعتذلك،  

بدولـة فلـسطين علــى المـستوى الثنـائي علــى أسـاس حـدود مــا       
 يبعــث برســالة أمــل إلى  وهــذا مــن شــأنه أن،١٩٦٧قبــل عــام 

. د الـسلام والعـدل    سانن المجتمع الدولي ي ـ   أبالشعب الفلسطيني   
د دولـتين، فإنهـا في   فإذا قبلت إسرائيل بالحل القـائم علـى وجـو    

ضفي الشرعية على الدولـة اليهوديـة عوضـا عـن           تسواقع الأمر   
وقد برهنت مبادرة السلام العربية الـتي اعتمـدها مجلـس          . عزلها

عداد جامعة الدول العربية ومنظمة التعاون الإسلامي على اسـت        
البلدان العربية والإسلامية للاعتـراف بإسـرائيل إذا قبلـت بهـذا            

ويعمـــل أيـــضا . ين الفلـــسطينيلاجـــئينالحـــل وأنهـــت معانـــاة ال
الممثلــون الفلــسطينيون لــدى الأمــم المتحــدة جاهــدين لــضمان  

  .ما يتعلق بإسرائيل إنفاذ أحكام القانون الدولي في
؛ ا للصبر حـدود  إنه يوافق على أنختتم حديثه قائلا وا  - ٢٤

يس بوسـع   ول ـ، عامـا ٢١فالمفاوضات جارية منذ ما يزيـد عـن      
ولهــذا، فــإن . ئماقــ الوضــع الالــشعب الفلــسطيني الاســتمرار في

 المجتمــع ودعهــي تــ و،ير نهجهــاي تغــ بــصددالــسلطة الفلــسطينية

ــا       ــصبح الاحــتلال مكلف ــدولي إلى أن يحــذو حــذوها لكــي ي ال
  .سيلإسرائيل على الصعيدين المالي والسيا

 من جديد دعـم بلـده    أكد ):تركيا (السيد موفتوغلو   - ٢٥
أسـاس الحـل    علـى    وشـامل ودائـم      ل لتحقيق سـلام عـاد     قويال

 تتمـسك بحقـوق   أضـاف أن بلـده  و. القائم على وجود دولـتين  
الـشعب الفلـسطيني غــير القابلـة للتـصرف، بمــا فيهـا الاعتــراف      

م المتحـدة    الأم  في الدولي بفلسطين المستقلة وبعضويتها الكاملة    
 وبعاصــمتها القــدس ١٩٦٧علــى أســاس حــدود مــا قبــل عــام  

ه متفائـل إزاء جهـود       بلد قائلا إن وفد  حديثه  واختتم  . الشرقية
  .ما بين الفلسطينيين المصالحة التي تبذل في

رحـب بجهـود    ): المراقب من فلسطين   (السيد منصور   - ٢٦
ب أعـر و. النهوض بقضية الشعب الفلسطيني    اللجنة الرامية إلى  

  برنامج عمـل اللجنـة  بالخصوص عن بالغ التقدير لإعادة تنظيم   
 احتياجات الشعب الفلسطيني، ولا سـيما الـسجناء         ليتواءم مع 

ــة   ــسطينيين، والتوعي ــع الفل ــا يتعرضــون   أفي جمي ــالم بم رجــاء الع
ــه ــن ل ــاة م ــضطلع   وأضــاف أن ل. معان ــذي ت ــي ال ــدور التثقيف ل
 يا منـــها ســع اللجنــة أهميــة خاصــة، وقـــد قــررت اللجنــة،      بــه 

  الـدور، أن تـدعو الفلـسطينيين وقـادتهم، ولا سـيما            اهذ لتعزيز
بـة اللجنـة وإطلاعهـا       المفاوضات، إلى مخاط   الذين هم في صلب   

  .على تجاربهم
 رةقــدلا إن الــشعب الفلــسطيني يتحلــى بال قــائمــضىو  - ٢٧

وقــد . كابــدهاي والإبــداع رغــم المــصاعب الــتي  علــى التكيــف
عــن الطعــام الــذي نفــذه    ســجل النجــاح الأخــير للإضــراب    

ســجناء فلــسطينيون في مراكــز الاحتجــاز الإســرائيلية انتــصارا   
 حمـل إسـرائيل علـى       بالوسـائل الـسلمية    وأثبت أنه يمكـن      ،هاما

 يبعـــث علـــى الأمـــل  ممـــاالامتثـــال لأحكـــام القـــانون الـــدولي،
ل مــسألة يمتــد هــذا النجــاح ليــشمل جوانــب أخــرى مث ــ أن في

  .المستوطنات الإسرائيلية
  .٥٥/١٧فعت الجلسة في الساعة رُو  
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	5 - واستأنف قائلا إن مصادرة الأراضي وبناء المستوطنات يكمنان في صميم التحدي الحقيقي الذي لا يتعلق في الواقع بالأرض، بل بتضاؤل الحل القائم على وجود دولتين. وإن معظم الأشخاص خارج إسرائيل، وحتى في بعض الدوائر الإسرائيلية، يوافقون على أن هذا الحل يتيح وضعا فيه ربح للطرفين. بيد أن أفعال إسرائيل تجعل هذه النتيجة أقل احتمالا، إذ تحتفظ بسيطرتها على الأراضي التي استولت عليها منذ عام 1967. وينبغي أن تجمد إسرائيل كل نشاطها الاستيطاني، وأن توقف تقويض الحل القائم على وجود دولتين بخلق واقع جديد على أرض الميدان.
	6 - وأردف القول إن ما قدمته إسرائيل في المحادثات الأخيرة يعتمد، حسب مفاوضيها، على الحقائق الديمغرافية وعلى المسألة الأمنية. وحسب إسرائيل، فإن رسم أي حدود سيعتمد على المواقع الفعلية للمستوطنين اليهود. وعلاوة على ذلك، يصبح الوجود الأمني ضروريا في غور الأردن. وتقدم هذه المطالب لضمان السيطرة على الأراضي وعلى ممر الزراعة المنتج على طول النهر ولمنح إسرائيل 45 في المائة من الضفة الغربية والبقية للفلسطينيين الموجودين في 11 من جيوب الأراضي المعزولة.
	7 - وتابع القول إن الرئيس عباس كتب إلى رئيس الوزراء نتانياهو رسالة فحواها الرئيسي هو أن الوضع الراهن الذي تفرضه إسرائيل غير مقبول، وأن الاتفاقات لم تُنفذ، والسجناء الفلسطينيين ما زالوا معتقلين، والممارسات الإسرائيلية تسير في اتجاه حل الدولة الواحدة التي يشكل فيها الفلسطينيون غالبية من السكان تحكمها أقلية إسرائيلية في شكل نظام فصل عنصري. وقد شدد الرئيس على أن الفلسطينيين ملتزمون بمحادثات السلام وبالحل القائم على وجود دولتين.
	8 - وأردف قائلا إنه بالرغم من أن السلطة الفلسطينية أُنشئت كهيئة مؤقتة وفقا للاتفاقات الدولية، وكان ينبغي أن تحكم جميع الأراضي الفلسطينية بعد 4 أيار/مايو 1999، فإنه لا سيطرة لها على مواردها، ويقتصر مجالها على المنطقة ألف: 18 في المائة من مجموع مساحة الضفة الغربية. فهي سلطة بدون سلطة؛ وهذا وضع لا يُحتمل.
	9 - ومضى قائلا إن رئيس الوزراء نتانياهو أشار، في رده على الرسالة الموجهة له من الرئيس عباس، إلى الشروط المسبقة التي وضعها الفلسطينيون، وقال إنه مستعد لمحادثات غير مشروطة، وأنه يؤيد الحل القائم على وجود دولتين، دون أن يشير إلى حدود عام 1967. وعلى الرغم من اللهجة الإيجابية نوعا ما، فإن الجواب يفتقر إلى مضمون.
	10 - وتساءل إلى أين سيتوجه الفلسطينيون في المستقبل. فقد تقدمت القيادة الفلسطينية بطلب العضوية في الأمم المتحدة، ولكن هذا الطلب ما زال معلقا. وتُبقِي إسرائيل على الوضع القائم، وعلى وهم عملية السلام، بينما تواصل برنامج احتلالها. ويتعين على المجتمع الدولي، ولا سيما المجموعة الرباعية، أن يغير نهجه وأن يمارس الضغط على إسرائيل كي تنهي الاحتلال عوضا عن إقناعها باتخاذ خطوات.
	11 - وأردف قائلا إن إسرائيل لا تتكبد تكلفة بشرية من جراء الاحتلال، لأن الفلسطينيين يرغبون في تسوية المشكلة بالوسائل السلمية وليسوا بصدد التظاهر بلا توقف ضده. وفي الواقع، فإن الإسرائيليين بصدد الاستفادة من الأراضي، كما تمكن مشاهدة ذلك من الميزان التجاري، وأرقام استهلاك المياه ومجالات محددة مثل قطاعي الكهرباء والإسمنت.
	12 - واستأنف القول إن فلسطين لا ترغب في تلبية احتياجاته الذاتية فحسب، بل هي مستعدة للقيام بذلك. وقد أصدر كل من الأمم المتحدة والبنك الدولي تقارير تفيد بأن فلسطين مستعدة للاستقلال. وليس هناك افتقار للمؤسسات، فمن خلال نهج الانطلاق من القاعدة إلى القمة، تستعد بلديات قائمة منذ أمد بعيد، مثل نابلس والخليل والقدس، للتكيف مع الاستقلال. ولدى فلسطين قطاع خاص ومجتمع مدني مفعمين بالنشاط.
	13 - وواصل حديثه قائلا إن المحادثات وأشكال الاتصال الأخرى لازمة بين الفلسطينيين والإسرائيليين لتنسيق جوانب عديدة من الحياة اليومية. وتجدر الإشارة إلى أن الجانبين سيستفيدان من نجاح المفاوضات. وسيجري الرئيس عباس محادثات مع القادة العرب لعرض الرد الإسرائيلي على رسالته الموجهة إلى نتانياهو. وأضاف أنه تجري متابعة المحادثات بشأن الحالة الاقتصادية العالمية بالنظر إلى ما يسببه كل من الأزمة الدولية والحصار المفروض على غزة والقدس من أثر على الاقتصاد الفلسطيني. وأردف قائلا إن عملية المصالحة الفلسطينية متواصلة، وإنه ستتشكل عن طريق المحادثات والمفاوضات حكومة فلسطينية موحدة تمثل كلا من الضفة الغربية وغزة. وفي ما يتعلق بالمصالحة، قال إنه في الوقت الذي يتصدر فيه تحول العالم العربي إلى الديمقراطية الأحداث، يتعين على المجتمع الدولي أن يساعد الفلسطينيين على إجراء الانتخابات.
	14 - ومضى قائلا إن هناك مجالا آخر يتطلب اهتمام اللجنة هو القدس. إذ يجري تغيير طابع المدينة المسورة، الدعامة السابقة للاقتصاد الفلسطيني ولدينهم، وأيضا مركز المسيحية واليهودية، مما يقوض إمكانية دخول الفلسطينيين من مسلمين ومسيحيين. ولا يستطيع دخول المدينة سوى الحاملين لتصاريح من المحافظ الإسرائيلي.
	15 - واختتم قائلا إنه يتعين على اللجنة أيضا أن تركز على ما يعرف بالمنطقة جيم التي تشكل 62 في المائة من مجموع مساحة الضفة الغربية. فهناك، يفوق عدد المستوطنين الإسرائيليين عدد الفلسطينيين بنسبة ثلاثة إلى واحد، وتقع السيطرة على المياه والأرض والموارد الطبيعية في أيدي الإسرائيليين. ورغم الدعم الخارجي، فقد توقفت مشاريع الفلسطينيين الإنمائية في تلك المنطقة.
	16 - الرئيس: قال إن إسرائيل بتغييرها الوضع الديمغرافي للأرض الفلسطينية المحتلة تقوض احتمالات تطبيق الحل القائم على وجود دولتين الذي يستند إلى حدود ما قبل عام 1967. وإضافة إلى ذلك، يتعين مساءلة إسرائيل عما ترتكبه من انتهاكات للقانون الدولي.
	17 - وأضاف قائلا إن المصالحة الوطنية وبطء التقدم في طلب الانضمام إلى عضوية الأمم المتحدة والحالة المالية وتكلفة الاحتلال كلها مسائل تثير قلق اللجنة.
	18 - واختتم القول إن اللجنة تتابع حالة السجناء السياسيين الفلسطينيين، وتدعو إسرائيل إلى الامتثال للقانون الإنساني الدولي وقانون حقوق الإنسان. وستركز جهودها الدولية على تمكين المرأة الفلسطينية والطفل الفلسطيني وعلى تعزيز دور الجهات الفاعلة الحكومية وغير الحكومية في إقامة دولة فلسطين المستقلة.
	19 - السيد يودا (إندونيسيا): سأل عن الخطوات التي يجري اتخاذها لإحياء عملية السلام في ضوء التطورات في المنطقة.
	20 - السيد سيسه (السنغال): أثنى على صبر الشعب الفلسطيني ومثابرته رغم المعاناة التي يكابدها. واستدرك قائلا إن للصبر حدودا، خاصة إذا استمر المجتمع الدولي في تجاهل نداءات الشعب الفلسطيني للاعتراف بحقوقه. وتساءل عما إذا كان مسار العمل الذي تنتهجه السلطة الفلسطينية هو المسار الصحيح. واختتم حديثه قائلا إن وفد بلده يترقب نتائج المحادثات بين الرئيس عباس والبلدان العربية.
	21 - السيد البياتي (العراق): قال إن الحالة في الأرض الفلسطينية المحتلة وتضاؤل الحل القائم على وجود دولتين ظلا موضع نقاش لسنوات عديدة. وسأل عما إذا كان ينبغي للشعب الفلسطيني أن ينظر في اتخاذ مسار عمل جديد، وعن السبل المفتوحة أمامه إذا استمر الوضع على حاله. وعلاوة على ذلك، وإن لم تعد السلطة الفلسطينية تعتزم تقديم طلب إلى الجمعية العامة للحصول على عضوية كاملة في الأمم المتحدة، يود معرفة ما هي الخيارات الأخرى المتاحة أمامها.
	22 - السيد أشتية (الوزير المسؤول عن المركز الاقتصادي الفلسطيني للتنمية والإعمار): قال إن السلطة الفلسطينية تعتمد نهجا مختلفا يتجلى في الطلب المقدم في أيلول/سبتمبر 2011 للحصول على عضوية كاملة في الأمم المتحدة. غير أن الجمعية العامة لا تستطيع منح عضوية كاملة؛ ويتعين رفع جميع الطلبات عبر مجلس الأمن واعتماد توصية دون فيتو والحصول على تسعة أصوات مؤيدة على الأقل. وعندما أُخبرت السلطة الفلسطينية بأن طلبها سيواجه بالنقض، ونظرا للضغوط التي مارستها القوى العظمى على أعضاء آخرين في مجلس الأمن للتصويت ضد طلب قبول فلسطين في الأمم المتحدة، قررت ترقب فرصة أكثر ملاءمة سياسيا لعرض قضيتها. ولكن الطلب ما زال عالقا، ومنح العضوية في منظمة الأمم المتحدة للتربية والعلم والثقافة (اليونسكو) قد شكّل خطوة كبيرة نحو الحصول على اعتراف دولي بقضية الشعب الفلسطيني. وإمكانية اتخاذ الجمعية العامة لقرار تشكل دائما خيارا مفتوحا أمام السلطة الفلسطينية. فقرار كهذا سيتيح المجال أمام المجتمع الدولي لإسماع صوته ولعدم الاقتصار على إدانة احتلال الأرض الفلسطينية فحسب، بل الدولة الفلسطينية كذلك. بيد أن أي خطوة كهذه لن تُتخذ إلا بعد إجراء مشاورات مع القادة العرب والأوروبيين.
	23 - وأضاف قائلا إن ثورة عام 1965 علّمت الشعب الفلسطيني أنه إذا توفرت الإرادة وُجدت السبل. وليس هناك من بديل عن المفاوضات، والسلطة الفلسطينية لا تنوي التخلي عنها؛ إنما من الضروري أن تكون المحادثات ذات معنى. وأوضح أن السلطة الفلسطينية تتبع أيضا مسارات عمل مختلفة، بما فيها سياسة المصالحة مع مختلف الفصائل السياسية الفلسطينية. ويؤمل أن تسفر الانتخابات القادمة في غزة والضفة الغربية عن فوز قيادة أكثر إيجابية ومنفتحة إزاء المفاوضات. وتشجع السلطة الفلسطينية أيضا حركة شعبية من المقاومة السلبية في محاولة منها لجعل تكاليف الاحتلال أعلى بالنسبة إلى جميع الأصعدة. وعلاوة على ذلك، تدعو السلطة الفلسطينية فرادى الدول إلى الاعتراف بدولة فلسطين على المستوى الثنائي على أساس حدود ما قبل عام 1967، وهذا من شأنه أن يبعث برسالة أمل إلى الشعب الفلسطيني بأن المجتمع الدولي يساند السلام والعدل. فإذا قبلت إسرائيل بالحل القائم على وجود دولتين، فإنها في واقع الأمر ستضفي الشرعية على الدولة اليهودية عوضا عن عزلها. وقد برهنت مبادرة السلام العربية التي اعتمدها مجلس جامعة الدول العربية ومنظمة التعاون الإسلامي على استعداد البلدان العربية والإسلامية للاعتراف بإسرائيل إذا قبلت بهذا الحل وأنهت معاناة اللاجئين الفلسطينيين. ويعمل أيضا الممثلون الفلسطينيون لدى الأمم المتحدة جاهدين لضمان إنفاذ أحكام القانون الدولي في ما يتعلق بإسرائيل.
	24 - واختتم حديثه قائلا إنه يوافق على أن للصبر حدودا؛ فالمفاوضات جارية منذ ما يزيد عن 21 عاما، وليس بوسع الشعب الفلسطيني الاستمرار في الوضع القائم. ولهذا، فإن السلطة الفلسطينية بصدد تغيير نهجها، وهي تدعو المجتمع الدولي إلى أن يحذو حذوها لكي يصبح الاحتلال مكلفا لإسرائيل على الصعيدين المالي والسياسي.
	25 - السيد موفتوغلو (تركيا): أكد من جديد دعم بلده القوي لتحقيق سلام عادل وشامل ودائم على أساس الحل القائم على وجود دولتين. وأضاف أن بلده تتمسك بحقوق الشعب الفلسطيني غير القابلة للتصرف، بما فيها الاعتراف الدولي بفلسطين المستقلة وبعضويتها الكاملة في الأمم المتحدة على أساس حدود ما قبل عام 1967 وبعاصمتها القدس الشرقية. واختتم حديثه قائلا إن وفد بلده متفائل إزاء جهود المصالحة التي تبذل في ما بين الفلسطينيين.
	26 - السيد منصور (المراقب من فلسطين): رحب بجهود اللجنة الرامية إلى النهوض بقضية الشعب الفلسطيني. وأعرب بالخصوص عن بالغ التقدير لإعادة تنظيم برنامج عمل اللجنة ليتواءم مع احتياجات الشعب الفلسطيني، ولا سيما السجناء الفلسطينيين، والتوعية في جميع أرجاء العالم بما يتعرضون له من معاناة. وأضاف أن للدور التثقيفي الذي تضطلع به اللجنة أهمية خاصة، وقد قررت اللجنة، سعيا منها لتعزيز هذا الدور، أن تدعو الفلسطينيين وقادتهم، ولا سيما الذين هم في صلب المفاوضات، إلى مخاطبة اللجنة وإطلاعها على تجاربهم.
	27 - ومضى قائلا إن الشعب الفلسطيني يتحلى بالقدرة على التكيف والإبداع رغم المصاعب التي يكابدها. وقد سجل النجاح الأخير للإضراب عن الطعام الذي نفذه سجناء فلسطينيون في مراكز الاحتجاز الإسرائيلية انتصارا هاما، وأثبت أنه يمكن بالوسائل السلمية حمل إسرائيل على الامتثال لأحكام القانون الدولي، مما يبعث على الأمل في أن يمتد هذا النجاح ليشمل جوانب أخرى مثل مسألة المستوطنات الإسرائيلية.
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